

П Р И К А З

« 22 » мая 2019 г.

№ 772

**О принятии дополнительных мер
по профилактике наркопотребления и наркопреступности**

Одной из основных задач, стоящих перед органами и учреждениями системы профилактики, является недопущение проникновения наркопотребления и наркопреступности в подростковую среду.

По данным УМВД России по Мурманской области Управления по контролю за оборотом наркотиков предоставленным медицинскими организациями Мурманской области, в регионе продолжается сокращение числа потребителей наркотиков, состоящих на различных видах медицинских учетов. На сегодняшний день снижение составило 0,47% (с 1483 по состоянию на 01.04.2018 до 1476 – на 01.04.2019).

В учреждениях здравоохранения за употребление наркотиков с вредными последствиями на учете находится 52 несовершеннолетних (36- на 01.04.2018). С диагнозом «наркомания» - 0 (АППГ -0). 47,22% или 17 находящихся на контроле подростков являются потребителями каннабиоидов.

Наибольшее количество подростков, состоящих на учете в наркологической службе, проживает в городе Мурманске (38 человек), 6 являются жителями города Мончегорска, 3-города Оленегорска, по 2 – Кольского и Печенгского районов, 1 – города Апатиты.

Случаев смерти несовершеннолетних от употребления наркотиков не зарегистрировано.

Впервые в жизни диагноз, связанный с наркопотреблением установлен 7 подросткам (3- г. Мурманск, 4- г. Мончегорск).

На профилактическом учете в подразделениях по делам несовершеннолетних территориальных ОВД состоит 15 несовершеннолетних употребляющих наркотические средства (АППГ - 8). Кроме того, из общего числа несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН ОВД по другим

основаниям, 12 замечены в употреблении наркотических средств (АППГ - 10).

Важным направлением профилактики наркопотребления является защита прав и законных интересов несовершеннолетних, воспитывающихся в семьях, где родители потребляют наркотики или совершили преступления в сфере их незаконного оборота. Так, сотрудниками ПДН ОВД совместно с участковыми уполномоченными полиции проводится профилактическая работа с 24 родителями, употребляющими наркотики, 24 из которых имеют детей в возрасте до 3 лет (АППГ – 25 и 18 соответственно).

По итогам 1 квартала 2019 года сократилось (с 7 до 6) количество наркопреступление, совершенных с участием несовершеннолетних. Указанные преступления совершены в городах Мурманске (5) и Мончегорске (1). При этом доля наркопреступлений в структуре подростковой преступности снизилась с 10,76% до 8%.

К уголовной ответственности за совершение преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков привлечено 5 несовершеннолетних (АППГ-4), из них 4 – в г. Мурманске, 1 – в г. Мончегорске.

Сотрудниками УМВД на постоянной основе осуществляется мониторинг сети Интернет в целях выявления наркогенной информации, а также лиц, причастных к ее распространению. В ходе мониторинга выявлено 33 интернет - ресурса, содержащего признаки пропаганды наркопотребления. Ссылки на указанные сайты направлены в Роскомнадзор для решения вопроса о внесении их в Единый реестр доменных имен указателей страниц сайтов в сети Интернет и сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты в сети Интернет, содержащие информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено. По состоянию на 01.04.2019 деятельность 12 сайтов прекращена в связи с обнаружением материалов, содержащих противоправную информацию.

Кроме того, выявлено 10 публичных сообществ, содержащих информацию о способах, методах разработки, изготовления и использования приобретения, о способах и местах культивирования наркосодержащих растений. По состоянию на сегодняшний день 3 сообщества заблокированы по требованию Роскомнадзора.

С учетом существенного изменения структуры регионального наркорынка, выразившегося в переориентации его на бесконтактный способ сбыта наркотиков с использованием возможностей информационно-коммуникационной сети «Интернет», деятельность оперативных подразделений переориентирована на выявление и пресечение интернет-

магазинов, организаторы которых активно вербуют в ряды наркосбытчиков подростков и молодежь.

В целях предупреждения первых проб наркотиков и пресечения фактов вовлечения обучающихся в незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ сотрудниками ОВД на постоянной основе проводятся профилактические мероприятия для подростков и их родителей (законных представителей). В ходе данных мероприятий обучающимся разъясняются вопросы юридической ответственности за нарушение законодательства в сфере НОН, причины и социальные последствия наркомании, механизмы противодействия вовлечения в наркопотребления. Указанная работа проводится с использованием слайдовых презентаций, методических материалов и видеофильмов антинаркотической направленности.

Всего в отчетном периоде сотрудники и федеральные государственные гражданские служащие УНК УМВД приняли участие в организации и проведении 74 антинаркотических мероприятий, из них 37 мероприятий направлены на несовершеннолетних и молодежь, 3 мероприятия проведены для родителей, 5 – для педагогов.

Сотрудниками ПДН территориальных ОВД проведено 315 мероприятий данной направленности.

Серьезную обеспокоенность правоохранительных органов вызывает рост популярности среди подростков и молодежи Мурманской области потребления жевательного табака («снюса») и насвая.

Данные виды табачных изделий не являются наркотиками, поскольку не включены в списки наркотических средств и психотропных веществ, утвержденные Постановлением Правительства Российской Федерации от 01.10.2012 №1002 «Об утверждении значительного, крупного и особо крупного размеров наркотических средств и психотропных веществ, а также значительного, крупного и особо крупного размеров для растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, для целей ст.228,228.1, 229 и 229.1 Уголовного кодекса Российской Федерации».

В целях профилактики в сфере противодействия наркомании и наркопреступности, повышения эффективности межведомственного взаимодействия в сфере противодействия вовлечению обучающихся в незаконный оборот наркотиков

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Руководителям образовательных организаций:

1.1. Данную информацию довести до педагогов образовательного учреждения.

1.2. Обеспечить незамедлительное информирование субъектов профилактики о выявленных фактах вовлечения несовершеннолетних в преступную или противоправную деятельность, в том числе связанную с незаконным оборотом наркотиков.

1.3. Организовать в период с 26 мая по 26 июня 2019 года в соответствии с Планом проведение профилактических, просветительских мероприятий в рамках проведения месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни.

1.4. Разработать План мероприятий по профилактике наркомании и противодействию правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, на 2 полугодие 2019 года.

2. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

Начальник управления



Ю.В.Гладских